

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，  
它们是公共领域的宗教文本。  
免费复制和分发：传播信息  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 09.01

启示录 第 02 章

(國語) YouTube 音訊

耶稣给众教会的信

《启示录》第 2 章向七个亚洲教会传达上帝的信息。耶稣向七个教会发出的信息，评估他们的信仰和行为，同时鼓励他们保持忠诚和坚定。第一封信写给以弗所教会，警告他们不要失去他们最初的爱。第二封信写给士每拿教会，警告他们拥有异端的教导。第三封信写给别迦摩教会，鼓励他们继续坚定地信靠上帝。第四封信写给推雅推喇教会，批评他们容忍了一些人的错行。第五封信写给撒狄教会，警告他们在上帝眼中虽然有名，但他们的信仰已死亡。第六封信写给非拉铁非教会，鼓励他们继续坚持忠诚，即使面对迫害。第七封信写给老底嘉教会，批评他们成为了软弱、贫穷和失去视力的人，鼓励他们回到上帝的怀抱中，以获得真正的富足和视力。

「以弗所」是亚细亚行省的七个城市中最重要的一個，位于地中海东部爱琴海东岸，以弗所是罗马的驻防城，以弗所是个商业重镇，从地中海运来的商品必须经以弗所送到亚细亚省各地，从东方运来的商品也必须经过以弗所出海。

主就按各等情形劝告教会。这劝告的话记在第二、三章：对以弗所（二 4~5），对士每拿（10），对别迦摩（14~16），对推雅推喇（20~25），对撒狄（三 2~3），对非拉铁非（11），对老底嘉（17~20）。

主耶稣在对七教会说话之前，总是针对各教会的不同光景，称赞教会的优点、责备她的缺欠，最后是劝勉和对得胜者的呼召。

主耶稣向每个教会都强调「我知道你」，使徒约翰用这个「知道」来表达「无所不知」。主是我们的大牧者，祂知道每个人的心思言行、也了解每个教会的难处压力。因此，我们在任何环境和难处中都可以信靠祂，随时随地都应当注意在主面前行事为人。

以弗所

以弗所的居民成分复杂，犹太人比较多，保罗曾在这里传道两年多。以弗所教会是保罗在第三次传道旅程中建立的。由于以弗所是繁华都会，来往之人很多，教会更容易受到扰乱，所以保罗在与以弗所教会最后道别时，预言「必有凶暴的豺狼进入你们中间」（徒二十 29），到提摩太时已经应验（提前六 21）。但以弗所教会忠心事奉，在真理上始终站立得稳。

主称赞的话，这段称赞分三方面：

（一）对他们自己 一，行为，行为必定是顶好。二，劳碌，即竭力作工。三，忍耐，在教会中真有父母的心，担当别人的软弱。

（二）对管理教会 一，不容忍恶人（林前五）。二，不随便接纳人作工，就是使徒还当试验，可见他们是顶有属灵眼光的。

（三）对外面工作 即为主名忍耐不倦。由上看来，以弗所教会是顶完全的。

「起初的爱心」指爱主之心，也是因着爱神而爱弟兄、爱众人之心。爱心是重生的记号，但以弗所信徒可能在维护真道的过程中（2、6节），渐渐忘记了「起初的爱心」。

复兴的办法：

（一）‘应当回想你是从哪里坠落的，’这就是查考原因。每次退后都有原因，原因没有查出，就没有办法复兴。按主的眼光看来，以弗所教会外面是完全，里面却已坠落。所以，先是里面坠落，后为外面失败。

（二）‘并要悔改，’悔改不但是罪人要作的，就是信徒也该悔改；何时坠落，何时就要悔改。

（三）‘行起初所行的事，’悔改是消极的，行起初所行的是积极的。

今天，我们常常和以弗所教会一样劳碌忍耐、为主劳苦、信仰纯正，但久而久之，事奉会成为责任，肉体的热心也会渐渐代替对主的「爱心」。「把起初的爱心离弃了」。而贯穿信徒一生的大使命（太二十八 18-20），并不只是向别人传福音，更是不断向自己宣讲「耶稣基督并祂钉十字架」（林前二 2）。当我们每天都体会自己就是那个把基督钉上十字架的罪人的时候，才能恢复和保持「起初的爱心」。

「凡有耳的，就当听」，表明许多人有耳却听不见，听见却不明白。这句话在每封信中都出现，主耶稣传福音时也常常这样提醒人。

## 士每拿

「士每拿」是以弗所北方约 70 公里的一个港口城市，保罗在第三次传道旅程中，曾在以弗所传道两年多，士每拿教会可能就是在那时建立的。

士每拿信徒又经「患难」、又受「贫穷」，可谓雪上加霜，但主不但没有深表同情，反而说：我「知道」(9 节)！因为这些遭遇毫不奇怪，都是神的旨意。今天，持守真理的信徒也越来越容易在职场和商场上遇到难处，越来越可能遭遇「患难、贫穷」。但这一切也都在主的「知道」之中，祂让我们放心：凡是经过主的手量给我们的，对我们永远的「富足」都有益处的(罗八 28)。

「务要至死忠心」(10 节)，指那几位被「下在监里」的信徒必须在死亡和背道之间作出选择。「生命的冠冕」(10 节)，指信徒经过「试炼」之后，最终能得着永生的喜乐和荣耀。

「第二次的死」(11 节)，指火湖的永刑，也就是与神永远隔绝。

「按着定命，人人都有一死，死后且有审判」(来九 27)，神的旨意并非让信徒免去一死，而是应许「得胜的，必不受第二次死的害」(11 节)。因此，我们在软弱中所需要祈求的恩典，是使我们能靠主得胜。

得胜的信徒即使殉道，「必不受第二次死的害」，因为即使在火窑之中，主也与我们同在：

(一) 主留下一个榜样给我们效法；主在此世所得尚是一死，何况我们？

(二) 祂既受苦至死，就能体恤我们(来四 15)。

(三) 主为了胜过仇敌，成功神旨，就必须死，我们若要有同样成功，也应如此。

(四) 主虽死过却又复活，所以我们为主受苦，甚或舍命，是有复活盼望，必不至落空的。

## 别迦摩

「别迦摩」(12 节) 位于内陆山区，原来是阿塔罗斯 (Attalus) 王国的首都。

主耶稣向别迦摩教会的自称引自一 16。主是「那有两刃利剑的」(12 节)，表明祂口中所出的话不但要对付仇敌(十九 15)，也将审判教会中的搀杂(16 节)。别迦摩是亚细亚省的行政首府，「佩剑」(罗十三 4) 代表罗马总督掌管生杀大权的权柄。所以主耶稣向别迦摩教会宣告：祂才是「那有两刃利剑的」，只有基督才有权决定生死，祂的权柄超越了地上一切刀剑的权柄。

「巴兰的教训」(14 节)，指巴兰为了财利向摩押王巴勒献计(民三十一 16)，引诱以色列人与摩押女子行淫(民二十五 1)、拜偶像(民二十五 2)。「尼哥拉一党人的教训」(15

节)，是打着「恩典、自由、反律法主义」的旗号，教导信徒继续敬拜偶像、放纵肉体（14节）。

「照样」（15节）一词，表明「尼哥拉一党人的教训」（15节）与「巴兰的教训」（14节）相似，就是想通过某些折衷、妥协的方法，一手抓紧天堂的门票、一手抓住世界的好处，结果都是与世界妥协、不再分别为圣。「你当悔改」（16节），就是要分别为圣。这句话原文的语气紧迫，是一个没有宽容余地的命令。

「用我口中的剑攻击他们」（16节），指主耶稣将根据祂的话语审判拒不悔改的信徒。今天，我们若不顺服主的道，将来，主的道就会成为审判我们的根据（约十二48）。

今天，教会所面临的最大仇敌也和别迦摩教会一样，不是来自外面的逼迫（13节），而是混进内部的假师傅（14-15节）。他们不会公开宣称摧毁教会，而是自称能提供一个更加合理、更有人情、更合时宜的信仰，结果都是使教会不再分别为圣、迅速败坏。

### 推雅推喇教会

以弗所教会失去了「起初的爱心」（4节），推雅推喇教会却拥有许多「爱心」（19节），但「爱心」并不能代替真理，更不等于属灵的生命。如果「爱心」不是建立在真理的根基上（20节），主称赞这是一间有善行的教会，她比以弗所教会更完全，她们确实有爱心和行动。但是主却责备她一件很严重的事，即是容忍假先知耶洗别的迷惑，引诱人陷入奸淫与吃祭偶像之物的陷阱。这是因为没有站稳在真理的立场，凡事都要查验，得以站稳立场。只要愿意悔改就可以成为得胜者，得胜者将得着制伏列国的权柄，正如与主一同作王掌权。

### 耶洗别

【启二20】「然而，有一件事我要责备你，就是你容让那自称是先知的妇人耶洗别教导我的仆人，引诱他们行奸淫，吃祭偶像之物。」

「耶洗别」（20节）是以色列王亚哈的外邦妻子，引诱北国以色列敬拜偶像巴力（王上十六31-32），在这里代表一位身分不详的妇人，她对推雅推喇教会的影响就像耶洗别对北国以色列一样巨大。但这两位妇人对于北国和教会属灵生命的伤害，同样是致命的。

「行奸淫」（20节），指敬拜偶像时的淫乱行为。「吃祭偶像之物」（20节），指参加敬拜偶像的筵席。推雅推喇的行业公会常在本行业守护神的神庙里聚会，献祭和吃祭物是必有的环节，场面常常荒淫放荡。假先知可能鼓励信徒放心参与这些聚会，不但能融入社会、广传福音，还能勤劳致富、多行更多的「善事」（19节）。

今天，许多信徒也习惯于和世俗妥协，一面上教会、一面与世界联合，「又事奉神，又事奉玛门」（太六24），如鱼得水，似乎并没有遭到神的管教。岂不知这是神给我们「悔改的机会」（21节），千万不可「藐视祂丰富的恩慈、宽容、忍耐，不晓得祂的恩慈是领你悔改」（罗二4）。

让我们一起来祷告：

阿爸天父，感谢祢借着《圣经》的教导、教会的传统，以及牧者的教导，把识别异端、分辨谬论的智慧赐给我们，使我们不至于走向偏差，陷入错谬。可是，我们的知识和经验，常常让我们变得冷漠，变得无情。亲爱的主啊，求祢帮助我们，使我们能够在理性和感性之间，取得最大程度的平衡！。

奉耶稣基督的圣名。 阿门

在启示录 2 章

2:1 你要写信给以弗所教会的使者、说、那右手拿著七星、在七个金灯台中间行走的、说、

2:2 我知道你的行为、劳碌、忍耐、也知道你不能容忍恶人、你也曾试验那自称为使徒却不是使徒的、看出他们是假的来。

2:3 你也能忍耐、曾为我的名劳苦、并不乏倦。

2:4 然而有一件事我要责备你、就是你把起初的爱心离弃了。

2:5 所以应当回想你是从那里坠落的、并要悔改、行起初所行的事。你若不悔改、我就临到你那裡、把你的灯台从原处挪去。

2:6 然而你还有一件可取的事、就是你恨恶尼哥拉一党人的行为、这也是我所恨恶的。

2:7 圣灵向众教会所说的话、凡有耳的、就应当听。得胜的、我必将神乐园中生命树的果子赐给他喫。

2:8 你要写信给士每拿教会的使者说、那首先的、末后的、死过又活的说、

2:9 我知道你的患难、你的贫穷、（你却是富足的）也知道那自称是犹太人所说的毁谤话、其实他们不是犹太人、乃是撒但一会的人。

2:10 你将要受的苦你不用怕。魔鬼要把你们中间几个人下在監裡、叫你們被試煉。你们必受患难十日。你务要至死忠心、我就赐给你那生命的冠冕。

2:11 圣靈向眾教會所說的話、凡有耳的、就應當聽。得勝的、必不受第二次死的害。

2:12 你要寫信給別迦摩教會的使者、說、那有兩刃利劍的說、

2:13 我知道你的居所、就是有撒但座位之处。当我忠心的见证人安提帕在你们中间、撒但所住的地方被殺之時、你还堅守我的名、沒有棄絕我的道。

2:14 然而有几件事我要责备你、因为在你那里、有人服从了巴兰的教训。这巴兰曾教導巴勒將絆腳石放在以色列人面前、叫他們喫祭偶像之物、行姦淫的事。

2:15 你那里也有人照樣服從了尼哥拉一黨人的教訓。

2:16 所以你當悔改、若不悔改、我就快臨到你那裡、用我口中的劍、攻擊他們。

2:17 圣靈向眾教會所說的話、凡有耳的、就應當聽。得勝的、我必將那隱藏的嗎哪賜給他。并賜他一块白石、石上寫著新名。除了那領受的以外、沒有人能認識。

2:18 你要寫信給推雅推喇教會的使者、說、那眼目如火焰、腳像光明銅的神之子、說、

2:19 我知道你的行為、愛心、信心、勤勞、忍耐。又知道你末後所行的善事、比起初所行的更多。

2:20 然而有一件事我要責備你、就是你容讓那自稱是先知的婦人耶洗別教導我的僕人、引誘他們行姦淫、喫祭偶像之物。

2:21 我曾給他悔改的機會、他卻不肯悔改他的淫行。

2:22 看哪、我要叫他病臥在床、那些與他行淫的人、若不悔改所行的、我也要叫他們同受大患難。

2:23 我又要杀死他的党类、〔党类原文作儿女〕叫众教会知道、我是那察看人肺腑心肠的、并要照你们的行为报应你们各人。

2:24 至于你们推雅推喇其余的人、就是一切不从那教训、不晓得他们素常说撒但深奥之理的人、我告诉你们、我不将别的担子放在你们身上。

2:25 但你们已经有的、总要坚持守、直等到我来。

2:26 那得胜又遵守我命令到底的、我要赐给他权柄制伏列国。

2:27 他必用铁杖辖管他们、〔辖管原文作牧〕将他们如同捣户的瓦器打得粉碎、像我从我父领受的权柄一样。

2:28 我又要把晨星赐给他。

2:29 圣灵向众教会所说的话、凡有耳的、就应当听。

《启示录》第2章向七个亚洲教会传达上帝的信息。耶稣向七个教会的天使发出信息，评估他们的信仰和行为，同时鼓励他们保持忠诚和坚定。第一封信写给以弗所教会，警告他们不要失去他们最初的爱。第二封信写给士每拿教会，警告他们拥有异端的教导。第三封信写给别迦摩教会，鼓励他们继续坚定地信靠上帝。第四封信写给推雅推喇教会，批评他们容忍了一些人的错行。第五封信写给撒狄教会，警告他们在上帝眼中虽然有名，但他们的信仰已死亡。第六封信写给非拉铁非教会，鼓励他们继续坚持忠诚，即使面对迫害。第七封信写给老底嘉教会，批评他们成为了软弱、贫穷和失去视力的人，鼓励他们回到上帝的怀抱中，以获得真正的富足和视力。

《启示录》第二章的关键经文，中文版本为和合本。

1. 启示录 2:4-5 - 然而，我有几件事要责备你，因为你把起初的爱心离弃了。所以应当回想你是从哪里坠落的，并要悔改，行起初所行的事。不然，我就临到你那里，把你的灯台从原处挪去，这是你的罪。

2. 启示录 2:7 - 耳有耳的，应当听圣灵向众教会所说的话：得胜的，我必让他吃生命树园中的果子。

3. 启示录 2:10 - 你们不要惧怕将要受的苦难。魔鬼要把你们中间几个人下在监里，叫你们受试炼。你们必受患难十日，你们务要忠心，以至于死，我就赐给你们生命的冠冕。

4. 启示录 2:17 - 耳有耳的，应当听圣灵向众教会所说的话：得胜的，我必赐给他隐藏的吗哪，还有一块白石头，在石头上写着新名，除了那领受的以外，没有人能认识。

5. 启示录 2:26-28 - 得胜而且遵守我命令到底的，我必赐他管理列国的权柄。他必用铁杖辖制他们，好像打破窑匠的瓦器一样。我也必把我从父所领受的晨星赐给他。

《启示录》第 2 章继续探讨了耶稣基督对七个教会的信息，每个教会都代表着不同的品质、挑战 and 教导。以下是第 2 章的一些神学意义、神学思想和属灵影响的要点：

七个教会：第 2 章涵盖了耶稣向以弗所、士每拿、别迦摩、推雅推喇、撒狄、非拉铁非、老底嘉这七个教会发出的信息。每个教会都代表不同的教会群体，但其教导和挑战也具有普遍性，适用于整个基督教历史。

鼓励与警告：耶稣在每个教会的信息中既有鼓励，也有警告。他赞赏教会的美德，但也揭示了他们的缺点和需要改进之处。这反映了神父母关心教会的态度，鼓励信徒持续追求属灵的成长。

教会的忠诚和纯洁：耶稣在几个教会中强调了忠诚和纯洁的重要性。他警告不忠诚的行为和偏离真道的倾向，呼吁信徒要坚持真理，避免世俗和异教的影响。

耐心和坚忍：耶稣鼓励教会在困难和逼迫中保持耐心和坚忍。他在一些情况下承诺了属灵的奖赏，这需要信徒持守信仰，即使面临困境也不放弃。

教会的改变与成长：耶稣的信息鼓励教会进行改变和成长。他提供了具体的指导，要求教会悔改并寻求属灵的增长，以便在神的眼中得到认可。

末世的影响：耶稣在一些信息中暗示了末世的事件，如审判和再来。这些提示强调了在末日时刻坚守信仰的重要性，并鼓励信徒预备自己迎接基督的回归。

在神学思想和属灵影响方面，《启示录》第2章强调了教会的忠诚、坚忍和属灵成长的重要性。这些信息不仅适用于古代的七个教会，也对今天的基督徒有着深刻的启示和指引。这些教导鼓励信徒在信仰中坚定不移，与神同行，并对教会的生活和见证产生深远的影响。同时，这些信息也提醒我们要警惕世俗和道德败坏的影响，时刻保持属灵的警醒。